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Oavidovics Lyuba elnöklete alatt megalakul
a demokratikus blokk

A független demokrata és demokratapárt fúziója befejezett tény - A demokratikus 
blokkban a demokraták, Rádicsék és a főldmivespárt foglalnak helyet •• Négy év

óta tegnap tárgyalt először Davidovics és Pribicsevics
Ha ül össze a nemzetgyűlés

Beogradból jelentik: A tegnapi nap bő­
velkedett politikai eseményekben, amelyek kö­
zül a legkiemelkedőbb Rádlce Sztcpán él Pri­
bicsevics Szvetozár találkozása volt. Ezek után 
már senki sem kételkedik abban, hogy mégis 
csak megalakul a demokratikus blokk, csak az 
nem bizonyos még, hogy milyen formában. 
Erre vonatkozólag nemcsak Pribicsevics és 
Rádlcs tárgyalták, hanem Pribicsevics és Davi­
dovics Is.

Rádics István tegnap reggel érkezett meg 
a fővárosba a zagrebi gyorsvonattal és azon­
nal a horvát paraszt párt parlamenti klubjába 
ment, ahol alakuló ülést tartottak. A horvát 
paraszt párt tisztikara a következő: E'nök: Rá­
dics István, alelnökők: Preka Nikola és dr. 
Preka Milán; titkárok: Mestrovics Ljuba és 
Hetyimovics Grga; pénztárnokok: Graogya 
Iván és Cteban Ivan; sajtóosztály vezetői: 
Mestrovics Ljuba, Bacsinlcs Rude és Csajko- 
vac Zslgmond. A párt ülése után

Rádics elment a független demokrata
párt klubhelyiségébe, ahol Pribicse­

vics Szvetozár fogadta.
— Hogy vagy Sztjepane? — Kezdte Pri­

bicsevics.
— Mit csinálsz Szzetozarc? — válaszolta 

Rádics.
Ilyen barátságos üdvözlés után tanácsko 

zásra vonult vissza a két pártvezér. A meg­
beszélés egy óra hosszat tartott.

A Prlblcsevlccsel való találkozás után 
Rádics igen jó hanguiatbsn távozott a függet­
len demokratajpárt klubhelyiségéből. A reá vá­
rakozó újságíróknak a következőket mondta:

— Ez a nyitány volt csak és ezután jön 
az opera. A nyitány jó volt. Ez alkalommal 
régi barátok é* aj munkatársak találkoztak.

— Tárgyaltak a demokrata blokkról? — 
kérdezték tovább az újságírók.

— Egészen természetesen. A jó ügy 
megvalósításához hosszabb időre van szükség. 
Köztünk a legteljesebb ar. egyetértés még a 
taktikai kérdésekben 1«.

Miután az újságíróktól elbúcsúzott a de- 
mokrafa párt helyiségébe ment

Rádics István és Davidovics Ljubd-

A hosszabb Ideig tartó megbeszélés után 
a következőket mondta Rádics:

— Davidoviccsal tárgyaltam és fogok 
még tárgyalni. Legtöbbet a nép helyzetéről 
beszéltünk, amely nagyon súlyos és amelyen 
feltétlenül Segíteni kell. Davidovics Ljuba mind 
annyiunk elnöke.

Davidovics Ljuba és Rádics litván talál­
kozása után, megtartották

a demokrata párt alakuló ülését
az ülés elején Davidovics Ljuba élesen kikelt 
azon képviselők ellen, akik olyan híreket ter­
jesztenek, mintha « demokrata pártban nem 
volna a legteljesebb az egység. A parlamenti 
működés első napjaiban ilyfcn hírekkel nem 
szabad megnehezíteni a párt működését.

Davidovics Ljuba ezen beszédére egyes 
beogradi reggeli lapok ama jelentése adott 
alkalmat, hogy a demokrata klub tegnapi ülé­
sén dr. Velykovlcs Voja és Pecsics Dragutin 
elégedetlenségüknek adtak kifejezést.

Ezután egyhangúlag megválasztották el­
nökké Davidovics Lyubát, akit megbíztak, hogy 
jelölje ki a tisztikar többi tagjait. Ezeket is 
egyhangúlag megválasztották.

A demokrata párt üléséről kommünikét 
adtak ki, amelyben a leghatározottabban meg­
cáfolták egyes ispok azon jelentését, hogy a 
pártban Velykovics Voja és Pecsics Dragutin 
elégedetlenséget szíténak. A párt a jövőben 
semmiféle olyan híreknek nem ad hitelt, ame­
lyeket nem a hivatalos komüniké alakjában 
adtak ki. ,

A demokrata párt ülése u'án Veljkovlcs 
Voja és Pecsics Dragutin kijelentették, hogy 
hétfőn nem történt semmi incidens a demo­
krata pártban. Veljkovlcs Voja még hozzátette 
nyilatkozatához, hogy a demokrata párt meg­
alázódnak érti magát ilyen rezsimben, amely­
nek ő ellenfele, mivel az a törvénytelenség és 
erőszak rezslmje.

Vuklcsevtcs és Korosec
tegnap délelőtt 9 órakor találkoztak, amint azt 
tervbevetiék volt és ez alkalommal beszéltek a 
szlovén néppártnak a radikális pírba való 
belépéséről.val tárgyalt.

Befejezett ténynek tekintik a demokrata 
és független demokratapárt egyesülését

Tegnap délelőtt folytatták a tárgyaláso­
kat a független demokrata éi demokrata párt 
kiküldöttei. A tegnapi tárgyaláson először meg­
állapították azokat a kérdéseket, amelyeket 
tárgyalás alá kell venni, ezenkívül szóba került 
a két párt egyesülésének módja is.

A két demokrata párt egyesülését a po­
litikai életben befejezett ténynek tekintik, amint­
hogy bizonyos a demokratikus blokk megala­
kulása Is. A demokratikus blokk elnöke Davi­

dovics Ljuba lesz, tagjai pedig a független 
demokraták bellépéséve! megerősödött demo­
krata párt, a demokrata egységben levő mu­
zulmánok, a horvát paraszt párt és minden 
valószínűség szerint a fölmlves párt is.

A demokratikus blokk közeli megalaku­
lásáról és a demokrata nártok fúziójáról teg­
nap délután Bacsinlcs Rude dr. a következő 
nylhtkomtot »dt* az újságíróknak Rádics Ist­
ván megbízásából:

— Pribicsevics és Davidovics között a 
tárgyalások a lehető legjobb utón haladnak. 
Meg lehet állapitant azt Is, hogy a Davidovics 
Ljuba elnöklete alatti demokratikus blokk a 
legnagyobb parlamenti csoport is

— Ennek a blokknak a tagjai a függet­
len demokraták, demokraták és mi leszünk 
úgy, hogy Davidovics Ljubát fogjuk elismerni 
ezen politikai unió elnökének. Davidovics 
Ljuba ezután nemcsak mint a demokrata za- 
jednica, hanem mint a legnagyobb parlamenti 
csoport elnöke is beszélhet. Mi közöttünk a 
legteljesebb az egyetértés.

Már csak a formulát kell keresni,
hogy tehnikailag is kivihető legyen 

a blokk megalakulása.
Pribicsevics és Davidovics 

találkozása.
A demokrata pártok egyesülését célzó 

tárgyalások első eredménye Pribicsevics Szve­
tozár és Davidovics Lyuba találkozása. A két 
pártvezér 1923-óta, amikor Pribicsevics ki­
vált a demokrata pártból nem tárgyalt egy- 
mátsal és Davidovics azóta többször is kije­
lentette, hogy a Pribicsevtcsel való együttmű­
ködés lehetetlen, míg a mostani választások 
elől fel nem vetődött a demokrata pártok egye­
sülésének kérdése. Az első találkozás elé tehát 
meglehetős érdeklődéssel tekintettek nemcsak 
a független demokrata és demokrata pártban, 
hanem az egész politikai életben Is. A két párt­
vezér tanácskozása a késő esti órákban ért vé­
get, hivatalos jelentést azonban nem adtak ki 
róla.

Pribicsevics Szvetozár kijelentette, hogy 
a legszebb reményekkel van eltelve a demo­
krata párt egyesülését illetőleg és bízik benne, 
hogy az országra szebb napok fognak vir­
radni.

Davidovics Ljuba nem akart hosszabb 
nyilalkoza'ot tenni és mindössze annyit mon­
dott, hogy most a tárgyalások elején még nem 
mondhat sokat, néhány nap múlva azonban 
részletesen beszámolhat tárgyalásai eredmé­
nyéről.

A szlovén néppárt
Korosec délutánra hívta össze a szlovén 

néppárt képviselőit ülésre, amelyen beszámolt 
nekik a miniszterelnökkel folytatott tárgyalása 
eredményéről. A szlovén néppárt és radikális 
párt fúziója még nem következett be, amire 
abból lehet következtetni, hogy a szlovén nép­
párt tegnap megválasztotta tisztikarát. Elnök 
Korosec Antun, alelnökök Barics Sztevan és 
Siusulk, titkárok pedig dr. Hodzsar és Skrulj 
lettek.

Korosec a választás után köszönetét mon­
dott a képviselőknek, amiért Ilyen bizalommal 
vannak irányában, azután pedig bejelentette, 
hogy a blédl paktumban lefektetett alapelvek
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alapján fog továbbra It működni. Végül *m* 
remetéének aduit kifejezést, hogy a blédl pak­
tumul rövidesen átültetik a valúságb*.

A radikális párt
A radikális párt tegnap délután tartotta 

meg a'akuló ülését, amelyen Vuklcsedcs Veija 
e'nokMl. A pán ellő alelnökivé Lalosevics 
Jöcót, második alelnökivé Janku.lcs Stteváot, 
narmadlk alelnökivé pedig Kulandztlcs Bori­
vóit választották meg A párt a parlament 
idtiglenei elnökévé Perlcs Ninkot, az Igazoló- 
hlzottiág elnökévé pedig Szubotics Nikolát
1 ^ o szkupsllna első ülése

A azepicmber 11-én megválasztott nem 
zelgyQ és ma tartja eltő ülését Ez az első 
ülés nemcsak formális jellegű lesz, hanem 
döntő jelentősége a kormány további sorsára. 
A parlament ideiglenes elnökének megválasz­
tása talán még nem fogja szembeállítani a 
demo-ralikul blokkot a radlká.is párttá, de 
az bizonyos, hogy a mai hangulat után már 
meg lehet jósolni, hogy továbbra Is a mai 
koalíció marad-e kormányon, vagy felváltja a 
Vuklcsevlcs-Davidovlcs koalíciót a demokra­
tikus blokk kormánya. Politikai körökben nagy 
érdeklődéssel várják 2 mai ülést főleg a de 
mokratisus blokk állásfoglalása mialt.
-l-LV - _ ---- —n-yp-u-^f-i „.,->■»—

Mexikóban forradalom tört hí
Newyorkból jelentik, hogy Mexikóban 

forradalom tőrt kl Calles e'nök prokiamália a 
hadiálUpotot és négyezer főnyi hadsereget 
küldött a zendölők ellen. A lázadók elsáncol- 
ták magukat, jó hadállásokban vannak és 
egyre kapják a segítséget, a többi mexiól tar­
tományból. A lázadók tőfészke Mexikó City és 
vezetői Gomez és Serrano tábornokok.

51 fiiBővített városi tanács utolsó fiözgyüiése
Megválasztották a község! választást bizottság elnökmm és vátasztil f
Novlítád város kibővített liüácea tegn.p | 11k"J«ÍclNJ£1°|£

délután 4 órakor Borota Branlszlav dr. polgár | B •, viajlnstkl Koszté, Radlcs Vasza,
mester elnöklete alait ülést tartott, amelyen a , ». körzet. viajinszKi rv

a görög félhivatalos azzal vádolja 
a perzsa kormányt, hogy menedéket nyújt 

a törökországi rablóknak
Angorából jelentik: A félhivatalos Hukl- 

mletti Millie szerint, a perzsa határon rabló 
bandák garázdálkodnak, amelyek a lap véle­
ménye szerint, védelmet találnak a perzsa ha­
tárzónában. Ugylátatlk — Írja a lap —, hogy 
a perzsa kormány elfelejti, hogy milyen szer 
ződéaben áll éa milyen erkölcsi kötelezettség­
gel tartozik szomszédjával szemben. A lap utal 
arra, hogy a rablók több katonát és lisztet 
tartana, fogságban Tekintettel az ügy jelentő­
ségére, amely mostmár a határok biztonságát 
és a nemztti becsűidet érinti, a lap sürgeti, 
hogy a kormány minden mellézteklntet féire- 
tételével lépjen fel a iegerélyesebbeu.

Leon Daudet csak akkor tér vissza 
hazájába, ha Franciaországban helyreáll 

a királyság
Hágából jelentik: Leon Daudet, a francia 

royalisták vezére, Hágába érkezett és Hollandi* 
városaiban Irodaim! előadásokat szándékozik 
tartani. Daudet * sajtó képviselői előtt kijelen­
tette, hogy addig nem tér vissza Franciaor­
szágba, amíg ott helyre nem áll a királyság. A 
francia royalista párt — mondotta Daudet —, 
egyedül Páriában harmincezer jól felfegyverzett 
és fegyelmezett testületi fetet rendelkezik.

Detroit büszkesége
Sin-Frenclskóbó! jelentik: A „Detroit 

büizkesége“ repülőgép, amely Amerikából az 
Atlanti Óceánon, Európán és Ázsián keresztül 
Japánba repü t, onnan pedig hajón szállították 
San Franciakéba, tegnap Indult el útja uto’só 
szakaszára, Detroitba.

Capablanca—flljechin
Buenos-Ayresból jelentik: Capablanca és 

Aljechln nyolcadik játszmáját tegnap félbesza­
kították. A játszma minden valószínűség szerint 
remiire fog végződni.

„Déibácska“ tegnapi számában közölt több 
fontos ügy került tárgyalásra

A polgármesteri jelentéihez felszólal 
Ernáit Bernit, aki az Iránt érdeklődik, vájjon 
a város megtette e a szükséges árvédelmi in­
tézkedéseket. A vízállás napról-napra maga­
sabb 1 a városnak az esetleges árvizveszede- 
lemmel idejekorán szembe kell szállni.

Rajkovlcs Misa dr. a kertészeti Isko a 
feloszlatása ellen szólal fel. A kertészeti iskola 
olyan fontos intézmény, hogy feloszlatása ér­
zékeny kárral sújtja a várost. Arra kéri a pol­
gármestert, hogy illetékes helyen az iskola 
átszervezése mellett foglaljon állást. Végül a 
városi főkertészeti állá» mielőbb betöltését 
sürgeti.

Boroia Braniszláv dr. polgármester meg­
nyugtató kijelentései után a közgyűlés tudo­
másul veszi a polgármesteri jelentést.

A közgyűlés azután névszerinti szavazás­
sal döutött a városi takarékpénztár Igazgató- 
sági és a felügyelőbizotlság két tagjának meg­
választás kérdésében. A szavazás eredménye 
alapján Igazgatósági taggá Konyovlcs Dimltrijét, 
a felügyelő-bizottság tagjaivá pedig Letics 
Szvetlszlívot és Gruics Mltát választották meg.

Azután a közgyűlés: a közigazgatási bíró­
ság felszólítása alapján megválasztotta a köz­
ségi választások bizottsági elnökjelöltjelt, a 
helyettes elnöki és a bizottsági tagok jelöltjeit. 
Minden szavazatszedő bizottság részére a város 
három elnököt, három slelnököt és hat bizott­
sági t-sgo! jelölt. Az egyes sisvazatszedö-bizott- 
ságok etoőí jelöltjei a kővetkezők:

dr. Sztankovlcs Vssta.
III. körzet: Jovanovics Tósa, Veszellnovics

Szteván, dr. Tibor Dezső.
IV. körzet: dr. Peikovlcs Tósa, dr. Sijak 

Jüavra, Matlcs Vasza.
V. körzet: Pejovlcs Vlnko, Radulovics 

Szava, Mogln Jovan.
VI. körtet: Skreblln Iván, Laurovics Jo­

van, Kehi Fülöp.
VII. körzet: dr. Szsvkovlcs Jővén, dr. Mi- 

csatek Lajos, dr. Gyurgyev Boskó.
Vili. körzet: Gomirac Vojiszláv, Nasties 

Dusán, Illés Misa.
IX. körtet: dr. Mogin Szava, Saratlics 

Milan, Vílics Ljubomir.
X. körzet: dr. Szekullcs Milován, Maries 

Braniszláv, Novakovlcs Nikola.
XI. körzet: Knezsevics Mliovan, Hadzsi- 

Kosstic* Blsgoje, dr. Vidakovics Rezső.
XII. körzet: dr. Markoviért Giga, Letics 

Brankó, Csurcsics Szava.
A közgyűlés azután a szegény vasutasok 

közölt felosztandó házhelyekről döntött s a ta­
nács javaslata értelmében még a következő 
igénylőknek juttat házhelyeket: Rakics Veszelin, 
Erdelyán Zsárkó, Bancslcs Tlhomir, Tamás 
Etnl1, Davidovics Zsiva ée Becskebázl Benjamin.

Plavsics Nikola műszaki tanácsos elter­
jesztései után, amelyerői már a „Délbácska“ 
tegnapi számában megemlékeztünk a közgyűlés 
még több házhely kérelemnek tett eleget, majd 
a polgármester este 9 órakor berekesztette 
az ülést

Spanyolországban összeesküvést szőttek 
a kormány megbuktatására

Párlsból jelentik: A Malin madridi érte­
sülése szerint, Spsnyolországbtn összeesküvést 
fedezlek fel, amelynek az volt a célja, hogy a 
kormányt a nemzetgyűlés egybebivása napján 
megbuktassák. A helyzet továbbra le bizony­
talan. Valamennyi politikai pártban, bizonyos 
aktivitás észlelhető.

A lapok hivatalos jelentést közölnek, 
ar.elysrerlnt * miniszterelnökkel a fővárosba 
érkezésekor tudatták, hogy a rendőrség forra­
dalmi összeesküvést fedezett fel. A csirájában 
elfojtott összeesküvésnek nem volt semmiféle

politikai jelentősége, de bizonyosan alkalmas 
lett volna, a közrend megzavarására. Az össze­
esküvők száma nem haladta meg a kétszázat, 
sikerült azonban bőségesen felszerelni magukat 
bombával és egyéb robbanószerekkel. Szándé­
kuk az volt, hogy különböző merényletet kö­
vetnek el és ilyenmódon Igyekeznek felfordu­
lást támasztani. A rendőrség letartóztatta az 
összeesküvőket, lefoglalta bombáikat és egyéb 
robbantó szereiket. A vizsgálatot továbbfolytat­
ják, az egész országban teljes nyugalom ural­
kodik.

miről tárgyal október folyamán a Hópszöietsóg
Géniből jelentik: Október folyamán a 

Népszövetség munkálatainak napirendjén első­
sorban gazdasági és pénzügyi továbbá közle­
kedési, valamint egészségügyi kérdések szere­
pelnek. Október 10 én ül egybe Géniben, a 
pénzhamisítás leküzdésének tanulmányozására 
kiküldött vegyes szakértőbizottság. A bizottság­
ban, amelynek munkálatait * Népszövetség 
pénzügyi bizottságának elnöke Irányítja, a 
jegybankok kiküldöttein kívül heiyetfoglalnak a

nemzetközi jog szaktudósai, valamint a bűn­
ügyi hitőságok képviselői Is. A bizottság első­
kben juntas havában ült egybe. Ez alkalom­
mal előzetes tervezetet dolgoztak ki, a pénzha­
misítás ügyében kötendő nemzetközi egyez­
mény számára. A mostani ülésezésen a bizott­
ság véglegesen megállapítja az egyezmény szö­
vegét, amelyet azután a népszövetségi tanács 
elé terjesztenek.

Franciaország sohasem lett szövetségi aiánlatot
Magyarországnak

Budapestről jelentik: A Magyar Távirati 
Iroda tegnap este megcáfolta azt a hirt, hogy 
Millennd volt francia miniszterelnök 1920. 
juHum 20 án szövetségi szerződés megkötésére 
tett ajánlatot Magyarországnak egy sajátkezű 
leg aláirt jegyzékben. A magyar kormány ezen

hírrel szemben kijelenti, hogy Franciaország 
sohasem, sem 1920. jullus 20 a előtt, sem 
azután nem tett ajánlatot szövetaégi szerződés 
megkötésére Magyarországnak és a magyar 
kormány sohasem kapott Ilyen jegyzéket.

Veszélyben egy ismeretlen oceénrepülöAmerikában nem tudlak megállapítani, heg, ki az oteánrepü”
KrnlfMnhfS taUnflL- a _h__ / . .Brokllnból jelentik. A broklinl szikratá­

víró állomás egy ismeretlen oceánrepülőgép 
segély kérését fogta fel. A repülőgépet az Oce 
inon vihar érte utói, nem kö?ölte aeonba tar­
tózkodási helyét és így nem tudnak segítséget

küldeni. A tengerészeti hatóság azonnal vizsgá­
lót Indított, hogy honnan indult el egy repü- 
«SLP az Óceán átrepülésére, a kutatás azonban 

nem járt eredménnyel. Így nem is tudják, hogy 
milyen gép került veszélybe.

h ■

i. n 1
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Paleologue a magyarországi jegyzék átnyúlta-

»«Íiia9!Í^®Í -Németországgá! is tárgyait 
ónálló rajnai köztársaság megalakításáról

Münchenből jelentik: AI lapok ►: köziéle 
szerint, Paleologue megbízottai utján 1920-ban 
Németországban is': folytatott . tárgyilásokat. 
Ezek a tárgyalások Maiozbaníés Wiesbaden- 
ben folytak és pedig t egyrészt a megszálló 
csapatok parancsnoka Degoutte francia tábor­
nok, valamint két Párlsból kiküldött diplomata, 
másrészt vezető német politikusok, így Fehren 
bich későbbi német'kancellár„;kőzött.

Paleologue békeszerződést terjesztett 
a németeköelé, amelynek értelmében 
Németország alig vesztett volna 
valamit területéből. Sziléziának csak 
kis része került volna Lengyelor­
szághoz, Schlezwlg érintetlen ma­
radt volna. A Saar-vidék megszál­
lásáról sző sem volt, sőt a Rajna- 
zóna megszállásáról sem. Francia- 
ország, illetve Paleologue csak egyet 
kívánt Németországtól: különálló 
rajnai köztársaság megalakítását, 
amely nem rendelkezett volna saját 

hadsereggel,
ellenben a nagyhatalmak biztosították volna 
függetlenségét és semlegességét úgy, mint an­
nakidején Belgiumét.

A német politikusok heteken keresztül 
tárgyalták ezt a dolgot Berlin tudta nélkül, 
végül is asonban nem Írták alá a szerződést. 
Ennek eredménye az lett, hogy Franciaország 
bosszúból olyan békeszerződést kényszerűéit a 
németekre, amely ellentétben állott mind a né­
met-francia szerződéssel, mind pedig a béke 
gondolatával. Érdekes, hogy ezeknek a tárgya­
lásoknak aktái szintén hiányoznak. Valószínű, 
hogy a Ríjna-menti politikusok a rajnai állam 
megalakítását hazaárulásnak vélték és ezért 
nem Írták alá a szerződést.

Paleologue később, a nems'került rajnai 
köztársaság helyett egy

nagy katolikus monarchiára gondolt, 
amelyhez a rajnai tartományok, 
Hannover, a délnémet államok és 
Ausztria tartozott volna. A német 
déli, Paleologue el akarta választani 

a német északtól,
Paleologue ebben az időben Magyaror­

szágban látta Fracclao-fzág legjobb szövetsé- 
g*sét és nincs kizárva, hogy tervét árért adta 
fel, mert NImetországbsn terve meghiúsult. 
Mindezekből kitűnik, hogy Paleologue annak­
idején Magyarországban és Dél Németország­
ban keresett szövetségest Poroszország ellen, 
amelyet mindenképpen be akart keríteni.

Ki adta át a jegyzéket?
Legújabb értesülés szerint, a franciák Írá­

sos ajánlatát Fouchet francia főmegbizott nyuj 
tóttá át 1920 július 20 áu, mégpedig a főmeg­
bízott kifejezett kívánságéra, a legüanepélye- 
sebb keretek között az akkori msgytr köz­
életi vezetőférfiak között. A francia szövetségi 
ajánlat gazdasági, pénzügyi és katonai ügyekre 
vonatkozott, továbbá szabatosan megjelölt ha- 
(árkiigazításokat tartalmazott, az előzetesen lét­
rejött magyar—francia megállapodás értelmé­
ben. A magyar kormány elhatározta, hogy az 
ajánlatot elfogadja,

Anglia réizéről azonban figyelmeztették 
Magyarországot, hogy Anglia a magyar—fran­
cia megállapodást semmilyen tekintetben nem 
érzi kötelezőnek. Miután csütörtököt mondott a 
szovjet offenzlva. Paleologuet felmentették, 
utóda románbarát volt és Ciehsilovákiával 
csinálta meg azt, amit Paleologue Magyaror­
szágnak ajánlott fel.

DTla délelőtt 8 óra 48 perckor érkezik Stoviszádra
a 37Slth turacsapata

A Noviszádi Atlétikai Klub kéthetes gö­
rögországi túrája véget ért. A csapat a tun 
során olyan kiváló eredményeket ért el, ame­
lyekre büszkeséggel tekinthet, a város minden 
sportkedvelője. A Szalonlkiban és Athénben 
győzedelmeien megjátszott mérkőzések, nagy 
tekintélyt szereztek a jugoszláv futballsportnak 
és az ország diplomáciai képviselői mindenütt 
kifejezést adtak hálájuknak az elért szép ered 
ményekért

A NAK győzedelmes turacsapata ma 
délelőtt, B Beograd felöl 8 óra 48 perckor ér­
kező gyorsvonattal jön meg Noviszádra. A 
csapatot az egyesület ünnepélyes fogadtatásban 
részesíti és ezúton is felhívja a tagokat, hogy 
minél nagyobb számban jelenjenek meg az 
állomáson. A kitőnően szertpelt túrázók tiszte­
letére a Noviszádi Atlétikai Klub. vasárnap es'e 
ünnepi vacsorát rendez a winkle-félc sörcsar­
nokban.

Liebsmann szeptember 19-én volt először Í1ovi szád on
Gerson Louismannak nevezte magát először, a későbbi Liebsmann

A noviszádi játékkaszinó nagyszabású 
szélhámosa, Liebsmann, nem akkor tartózko­
dott először Noviszádon, amikor áldozatait 
léprecsalta. Ezt megelőzőleg szeptember 19 én 
is meglátogatta városunkat, még pedig terep­
szemle céljából,

Szeptember 19-én egy külföldi házaspár 
szállott meg a Szalonka uccai Centrál szálló­
ban és a férj bejelentőlapon Gerson Louis­
mannak jelentette be magát. A saját bevzllása 
szerint 1885-ben született Párlsbsn. A szállo­
dában feltűnt, hogy egy külföldi vendég szál­
lott meg, de nagyobb jelentőséget nem tulaj 
donltottak neki.

Louismann-Liebsmann a szállodában kü­
lönösen Kovacsevics földbirtokos iránt érdek­
lődött, akit állítólag már régebbről Ismert. 
Louismann-LIebsmann ez alkalommal két na­

pot tartózkodott Noviszádon, ahonnan szép 
(ember 20-án utazott el ismeretlen helyre. 
Néhány nap múlva azután visszaérkezett, de 
akkor már nem a Centrál szállóban, hanem a 
Fehér hajóban száll meg és miután előzőleg 
előkészítette a terepet nagyszabású csalásaira, 
működésbe lépett és miután azt sikeresen 
befejezte, eltávozott Noviszádról.

A Liebemann eilen kiadott körözőlevél 
eddig még nem járt eredménnyel és ezért 
bizonyosra vehető, hogy már külföldre szökött.

PRIMA szerémi erdei

TŰZIFA
a legolcsóbb árak mellett kaphaló:

DRVARSKO INDUSTRIJSKO DRUSTVO 
nái, NOVISAD. Telet : 22-08.

Hiholics István temesvári szerb piispbhi 
vikárius lemondott hivataláról 

a román-szerb bulturbonvenció miatt
Temesvárról jelentik: Nagy szenzációt 

keltett Temesváron és az egész Bániágban, 
hogy dr. Nikoücs István szerb püspöki vikárius 
beadta lemondását és arra készül, hogy októ­
ber elején letegye hivatalát. A vikárius lemon­
dásáról szóló hírek már régóta szállingóztak a 
Bánátban, azonban mindeddig senki sem hitte, 
hogy a magas méltóságot viselő szerb egyház­
fő tényleg meg akar válni hivatalától. Az Ellen­
zék munkatársa a lemondás közzététele után 
felkereste a puipökl vikáriust, akinek Nikollcs 
litván a következőkben volt szives nyilatko­
zatot tenni:

— Már régóta tervezem, hogy lemond­
jak állásomról. A sok kötelesség és a sok 
munka azonban mindeddig megakadályozta ezt 
a szándékomat. Most azonban megkötötték a 
román-szerb Lullurkonvencíót. Ez mindentől 
végleg elvette a kedvemet, így tehát benyúj­
tottam lemondásomat. Ez a konvenció ugyanis 
kimondja, hogy a jövőben nem lesz többet 
szerb jelekezeti iskola, a bánáti szerbek ré­
szére, csupán állami kisebbségi iskolákat tar­
tartanak jenn. Ezt a konvenciót úgy kötötték 
meg, hogy sem a legfőbb szerb iskolaügyi 
tanácsot, sem engem nem kérdeztek meg. 
Ezzel olyan megállapodás jött létre, amilyent 
valóizinüleg román testvéreink sem akartak 
elérni. Ami bz én személyemet illeti, a hiva­
talomat október elsején adom át vagy a püs­
pököm, vagy pedig Kosztlcs Szlobodan ke­
zébe. További közszolgálatot nem vállalok 
egyelőre. Es bővebben csak akkor nyilatko­
zom erről a problémáról, ha már mint magán 
ember beazélhetnk a sajtó számára. A lemon­
dásom után is Romániában fogok maradni, Ez 
természetes, hiszen román állampolgár vagyok.

Az Interjú végén kijelentette még a püs­
pöki vikárius, hogy visszavonulása után egy­
házi iratainak rendezésével és történelmi tanul­
mányaival kíván foglalkozni. Dr. Nikoücs Ist­
ván igen nagy szimpátiának örvend, úgy a 
bánsági szerbek között, mint a határon túl, 
Jugoszláviában. A vikárius nemrégen jogi ta­
nulmányait is befejezte. Nikollcs dr. az egyet­
len vikárius, aki egyldőben három püspökség­
nek volt adminisztrátora, a klkindai, versed és 
temesvári szerb egyházaknak.

Az elismert divat Poudre
Hon Parfüm Bourjois*Paris

fl csehszlovák néppárt 
barátságos viszonyt követel 

a Uatikán és Csehszlovákia között
Prágából jelentik: Dostalek képviselőházi 

alelnűk, a cseh néppárt brünni kongresszusán 
a Vatikánnal folyó tárgyalásokról nyilatkozott 
és megállapította, hogy Csehszlovákia külpo­
litikai kurzusa hanyatlást mutat. Csehszlovákia 
napról-napra veszti el befolyásos barátait, cl 
lenben az ellenségeinek sora egyre sza­
porodik. Szükségesnek tartja, hogy a Vatikán­
nal « lehető leggyorsabban állítsák vissza a 
barátságos viszonyt. Ez annál inkább szüksé­
ges, mert Magyarország Igen könnyen meg­
előzheti Csehszlovákiát, mivel annak reprezen­
táns* a megegyezés elé semmiféle akadályt 
nem gördít.

Ebben az esetben is diplomáciai harcról 
van szó Csehszlovákia és Magyarország kö­
zött. Ha Magyarország, amely Olaszország és 
Anglia szimpátiájának örvend, megelőzi Cseh­
szlovákiái, úgy ez a csehszlovák politikának 
sorsdöntő hibája lesz, amelynek igen kellemet­
len következményei lehetnek a jövőben.

»«MM*
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asznos tudnivalók 
bankettszónokok részére

Nagyszerű szokás! honosítottak meg No- 
vlszádon. Ha valaki ordót kapott, bankettet 
rendez, ha valaki jubileumot ünnepe , diszla- 
komát rendez, ha Steinach injekció kapott 
ünnepi ebéddel ünnepli megújhodását, ha 
tyúkszeme fáj, distvaciorával kedveskedik ven­
dégelnek, ha betegségéből felépült épületes 
lakomával tiszteli meg vendégseregét. Minden 
egyesület legalább egy-egy bankettet rendet 
havonta, minden éhes ember legalább egyszer 
lakik jól hetenként. Annyi bankettet mint No- 
vlszádon sehol sem rendeznek a világon, talán 
a Fldzsl szigeten sem, ahol a hottentották 
legalább Is két embercsülköt falnak fel 
naponta.

Tekintettel arra, hogy minden egyes 
bankelten legalább is annyi szónoklatot ke l 
tartani, ahányszor a bankettek száma aránylik 
a bekebelezett ciFkepaprlkáshoz, a ragulevest 
négyzetgyökre emelve a halásziéval s a turós- 
csuszát megszorozva a kirántott harcsa haMk- 
rájával sorozatokra osztottam a beszédek 
kvintesszenciáját s minden egyes bankettekhez 
a köveikező kitünően bevált beszédsablonokat 
ajánlom:

Az cgycsü/t répakészitő szódavizgyáro- 
sok és legyezőtermelők szövetségének ban­
kettjén:

Igen tisztelt polgártársam!
Bár nem vagyok szónok, mégis köteles­

ségemnek tartom néhány rövid visszapillantást 
vetni a cukorrépa és a legyezőtermelés fon­
tosságára szociális és közgazdasági szempont­
ból. Nem kétséges, hogy a cukorból készül a 
répa, minthogy nem lehetséges, hogy a legyező 
szoros nexusban áll a szódavízzel. Igenis 
uraim, ez egy olyan világraszóló probléma, 
amely méltán felveheti a versenyt a Pyram 
cipőkrémmel. Mert ugyebár, mikor legyezi 
magát az ember? Nyáron. S mit Iszik az em­
ber nyáron? Sprlccert. Es ml van a spriccer- 
ben? Szódavíz. S mit csinál az ember, ha 
izzad? Iszik. S ha nagyon Izzad? Legyezi 
magát.

A logikai dedukció tehát a következő 
indukcióra vezethető vissza: Aki répát termel, 
iszik a aki Iszik, spriccerezlk. A konklúzió pe­
dig a legyőző. E három tényezőre emelem 
fiaskómat a kérem a társaságot, hogy a répa­
termelő szódagyárosok legyezőszövetségének 
egészségére ürítse poharát. Hip! Hip! Hurrá! 
(Óriási lelkesedés, tap» és mozogís. Szónokot 
számosán legyezik )

Az egyesült közúti villamos keskeny- 
va'gdnyu orientexpress szimplonkocsi közleke­
dési részvénytársaság bankettjén:

Igen tisztelt Uraim!
Petőfi Sándor Idézetével kezdem beszé­

demet:
„Ágyban párnák közt szeretnék meghalni“. 

Igenis uraim! Lenkey bácsi halottaskocsija ötük 
szemembe, amikor a modern közlekedés esz 
közein a világűrbe rohanok. Hiába mondják 
ellenségeink, hogy a vasút gázol. Nem Igaz. 
Gátolni csak a gázgyár tud s a gázról jut 
eszembe, hogy az a pompás bankett Is gász 
tronomlal különlegességben alapul. Azért sze 
rettem a gáztámadásokat s ezért lelkesedem a 
gázóráért. Önök uraim egy világraszóló fel­
adatot töltenek be: Önök közvetítik a forgal 
mat Novlstad és a „jenseits“ bűzött s aki az 
óriási távolságot utánozni tudja, ember legyen 
a talpán. A talpról a sarok jut eszembe s ez 
alkalommal a Markovics sarokhíz egészségére 
ürítem poharamat! (Hallatlan lelkesedés, a szó­
nokot legázolják !)

A bankettellcncs bankcttápláló bankett- 
mentes bankett szövetség bankettjén :

Tisztelt bankett elvtársaim !
A halpaprikás után szinte magától érte­

tendő, hogy a kirántott csuka egészségére ürí­

tem poharamat Mert ml s csuka urail”? '*'•
S mi vagyok énl Tintahal. A rokoni vonatko- 
zás szédületes Perspekm:ájávi a ^zemben a 
böfíítökre, a tükörtojásra, a pulyk.ra, 3 Ka'l‘8 
kára és a turósrétesre ürítem gyomromat. Me 
ml a bankett? Evés. S mi az evés? Wás. S ml 
az tvás? Bankett. A bankett tehát bankét s 
miután a banket akkor Is banket amikor a 
banketszövetség érdemes tagjaira ürítem p 
rámát, azzal az óhajjal fejezem ki bankettemé , 
hogy Éljen a banket! (A szónokot agyon 
etetik.) w K' Al

1927. Október 5. Szerda
Római kathollkus: Piacid. Protestáns: 

Aurél. Görög keleti: (Szept. 22) boka 
A nap kel 6 óra 2 perckor, nyugszik 5 óra 34 
perckor. A hold ít\ 3 óra 9 perckor, nyug­
szik li óra 46 perckor.

Időjárás: (A petrovaradtnt katonai me 
teorologlal állomás jelentése.) Az egész ország 
területén megerősödött az északnyugati szél.
A legmagasabb a hőmérséklet a Tengermellé 
ken (22 C°), 3 legalacsonyabb Mariborban
(8 C°) volt. Időjóslás: Szép idő várható, az 
egész országban ki fog derülni és a szelek 
elcsendesednek. Eső nem lesz. Noviszádon 
mérsékelt északnyugati szél mellett, derült idő 
várható. A hőmérséklet minimuma 8 C°, 
maximuma 24 C°.

A noviszádi Magyar Párt 
százas bizottsága pénteken 
este nyolc órákor fontos 
ülést tart az Aranyhordó 
vendéglőben.

— Fáth Ferenc apátplébános név­
napja. Tegnap tartotta városunk kathollkus 
híveinek feje névnapját. A közszeretetben álló 
lelkipásztort számosán keresték fel e napon, 
hogy jókivámtiikat kifejezzék. A hitközség dr. 
Vllt Vilmos felügyelő vezetésével majdnem 
teljes számban jelent meg, hogy jóklvánatsit 
kifejezze. Testületileg jelent meg a kath. női 
liga is. Az üdvözlésre megjelentek hosszan 
Időztek az ünnepelt vendégszerető házában.

— Kelti, kör női osztálya e hó 6-án, 
csütörtökön a szokott helyen és időben 
tartja meg első teadélutánját.

—- A Férfi Liga ma este 8 órakor ülést 
tart a beltéri kath. körben.

— Kinevezték a noviszádi selyem­
gyár igazgatóját. A főldmivelésügyi minisi- 
rer a noviszádi állami selyemgyár Igitga'ójává 
Dlnjaski S teván pancsevól selyemgyár igaz­
gatót nevezte ki.

— Kinevezések a közigazgatásban.
A Hivatalos Lap tegnapi száma közli, hogy a 
király Purics-Dragojevics Györgye volt novi­
szádi vasúti rendőrségi kapitányt zsablyat fő­
szolgabíróvá nevezte ki. Királyi ukázzal nevez­
ték ki továbbá Milutinovics Milánt a noviszádi 
járás szolgabirójává.

— Elhalasztották a noviszádi vizve 
zeték és csatornázási munkálatokra vo­
natkozó árlejtést. Novlszád város tanácsa 
tekintettel a november 6-iki községi választá­
sokra a csatornázási és vízvezetéki munkála­
tokra vonatkozó árlejtést november 15 éré. ha­
lasztotta s Így az árlejtés fölött már az uj tör­
vényhatósági bizottság log dönteni.

Levine Beogradba repül. Levlnc 
amerikai oceánrepülő, aki ezidőszerlnt Rómá­
ban tartózkodik, szerdán reggel Beográdba re­
pül a „Mlis Columbián“. A bezsaniai repülő­
téren nagy előkészületek folynak Levine ün­
nepélyes fogadtatására.

— Dr. Szilasi László rendelőjét áthe­
lyezte Kraljai Aleksandr* 15 alá (örmény tem 
plom.) [Rendel: d. e. 9 — 12 lg, d. u 4 6-ig. 
3—4 lg délután csak női betegeket fog’d.

— Felmentették a kémkedés vádja 
alól. .4 noviszádi ügyészség kémkedéssel vá­
dolta Zéllcs M. Torna pénzügyőrt. Tegnap 
tartotta ez ügyben » főlárgyalást a novlazádl 
törvényszék és felmentette Zéllcs M. Tornát, 
mivel alaptalanul vádolták kémkedéssel.

— Decemberben is gróf Apponyi 
Albert képviseli Magyarországot a Nép 
szövetség tanácsülésén. Budapestről jelen­
tik : G-of Apponyi Albert tegnap befejezte gróf 
Bethlen István miniszterelnökkel a külpolitikái 
kérdésekről és a genfi tanécskozásokról folyó 
megbeszéléseit és tegnap este már visszauta­
zott Győngyösapáilra A lapok úgy értesülnek, 
hogy a magyar kormány ismét Apponyi Albert 
grófot bízza meg azzal, bogy a Népszövetség 
decemberi tanácsülésén a magyar delegációt 
vezesse. Apponyi gróf, az egyik lap munka­
társa előtt kijelentette, hogy Németország be­
lépése a Népszövetségbe, az egyensúlyi viszonyo­
kat Magyarország előnyére változtatta meg. 
Ezentúl — mondotta Apponyi gróf — sokkal 
szabadiban nyilvánul meg a kritika a Nép- 
szövetségben, különösen a kisebb államok kép­
viselőinek soraiból, akik a agyhatalmak túl­
súlyának bizonyos mérséklését kívánják. Még 
így Is távol van a népszövetség átlói, hogy 
valóban részre hajlatlan forum legyen, de ha­
ladás ebben íz Irányban tagadhatatlanul ta­
pasztalható.

Még ma az APOLLO-ban:
Harry Liedtke

fénydarabja:

fl felsete hegyek hercege
0■IIMBB 111 awiwiiwm •

— A latin unió újságírói Beograd- 
ban. A latin országok újságírói ez évi kon­
gresszusukat Bukarestben tartották meg, amely­
nek befejeztével elhatározták, hogy meglátogat­
ják Jugoszláviát is. A latin újságírók vasárnap 
este híjéval Beogradba érkeznek, ».hol ünne­
pélyesen fogadják őket.

— Cáfolják a bolgár király házassá 
gát. A szófiai lapok megcáfo’ják a külföldi 
sajtó azon hírét, hogy Boris bolgár király kül­
földi útja alkalmáv&l eljegyezte magát.

— Lyukas harisnyáját hozza be, mi in­
gyen stoppoljuk. Klein, Kr. Aleksandra 12.

— Megakaríák lopni Szpaho minisz 
tért. Dr. Szpaho Mehmed kereskedelmi mi­
niszter vasárnap éjjel Sza ajevoba utazott. 
Amikor a vonat reggel öt órakor a gracslnsz- 
kói állomásra érkezett, észrevették, hogy egy 
gyanús egyén be akar menni a miniszter 
sialonkocsijába. Az állomásfőnöknek azonban 
sikerült elfogni az illetőt, aki azt mondta, hogy 
Vuletics Josipnek hívják. Vuletics bevallotta, 
hogy ki akarta fosztani Szpahot és a követke­
zőket mondta: „Ej csak meg nem fogott volna 
az állomásfőnök, de redbehoztam volna, föl- 
dlmuek, Szpahonak a zsebét. Azt huzem meg 
sem haragudott volna, mert főldik vagyunk“. 
Szpaho földijét a csendőrség vette gondo­
zás alá.
Hivatalos árfolyamok október 1— 31-ig.

A pénzügyminiszter tt következő hivata­
los árfolyamokat állapította meg 1927. október 
hó 1 töl október hó 31-ig terjedő időtartamra :

1 napoleondor 
1 tőrök Ura 
I angol font 
I dolár 
1 kanadai dolár

219 - dinár 
247-50 
276-30 
56 75 
56 35

1 német arany márka 1352
1 zloty 635
1 osztrák silling 8’—
1 belga frank 7'90
1 pengő 9 90
100 francia frank 223 -
100 svájci frank 1095-—
100 olasz lira 309.50
100 holland frank 2276-
100 román lei 35'--
100 leva 41
100 dán korona 1521-40
100 svéd korona 1528-50
100 norvég kvrona 1500 -
100 pezeta 985 -
100 drahma 75-30
100 csehszlovák kor. 168 35
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— Elítélték a moll kaeszatolvajt A

szubotlcal törvényszék egy heti tárgya'ás után 
hirdette U az Ité’e'et Szán'ó J'zsrf 0gyében, 
akit azzal vádolt az ügyé-sz-ég, hogy 400.00U 
dinárt lopott a Bálint Testvérek mo i cégtől. 
Az Ítélet kihirdetése tegnap délelőtt tiremgy 
órakor történt kevésszámú közönség előtt. A 
bíróság csalás és sikkasztás bűntettében mon­
dotta ki bűnösnek Szántó Józsefet és ezért öt 
évi börtönre ítélte. Az indokolás szerint a bíró­
ság Szántó üzleti könyveiből és az elhangzott 
tanúvallomásokból beigazolnak vette, hogy 
Szánlő József már hosszabb idő óta csalást 
követett el a Bálint Testvérek cég kárára és ő 
tulajdonította el a Sztaribectejről bevásárlásokra 
küldött 400.000 dinárt, amit a bíróság sikkasz­
tás bűntettének minősít. Az Ítélet ellen dr. Ken- 
gyelac Milivoj védő fellebbezett.

— A novlszádl ügyvéd! kamara köz­
gyűlése. A novlszádl ügyvédi kamera október 
2-án tartotta ez évi tisztújító közgyűlését, amely 
alkalommal megválasztották az elnözséget, a 
tisztikart és a válaazlmányt. A válisztás ered 
ménye a következő : Elnök : Dr Adamovics 
Szteván (73 szavazat), alelnök : Dr. Boksán 
Milos (72) titkár : Dr. M»jins?kl Koszt* (78), 
pénztáros Dr. Clprlsz Oszkár (79), ügyész : Dr. 
Szekulics Milán (79), Választmányi tagok: Dr. 
Hadzsi Koszta, Dr. Latlncsics Jován, Dr. Csi- 
rics Milán, Dr. Mócs Sándor, Dr. Radozevlcs 
Dusán, Dr. Vasiics Andrlja, Dr. Kendjelac Mi 
livoj Dr. Ivkovics Ivandeklcs Mlrko. Helyette­
sek : Dr. Matics Müao, Dr. Kovács Bódog, Dr. 
Sztlplcs Dragutln, Dr. Gvurics Nikola

r
 Saját érdekében látogassa meg
az újonnan megnyílt „Prolete“ (Tavaszhoz) cím­
zett divat és kézmüáru üzletet Novisad, Kr. Petra m 8, 
ahol szabott árak mellett legolcsóbban vásárolgat

— Nagy betörés Beogradban Teg
nspelőtt éjjel betörők járlak s beogradi Kata- 
nics uccáhan levő Cvejics és Gyorgyevics-féle 
bőrüzletben és onnan 50000 dinár értékű bőr
tárgyakat elloptak. ... * „„

— A közoktatásügyi miniszter foga 
dóórál. Dr. Kumanudl Koszta közoktatásügyi 
miniszter magánteret csak hédőn, szerdán és 
pénteken délután fogad 4 és 6 óra között

— A Zagreb! közegézségi Intézet 
megnyitása. Hétfőn délelőtt tíz órakor nyitot­
ták meg ünnepélyesen Zagrebban a Rockefel­
ler alapítványból felépített nemzetközi közegész­
ség! Intézetet. Az ünnepélyen megjelent Uzun 
Mirkovics tábornok, a király képviseletében, 
továbbá dr. Bauer Ante érsek, Rádlcs Utván, 
Heinzl polgármester, dr. Stopár Bogdán fő » 
pán, dr. Müller egyetemi rektor . “Jl0*'?.!Z 
alapítvány megbízottal és a közélet számos
előkelősége^^ város képviselőtestülete 
tiltakozott a Rothermere akció ellen.
Prágából jelentik: Pozsony város képvHelőtes 
tQiete tegnap délután tartotta meg Okányik 
polgármester elnöklésével, rendes kötgyü ését. 
A megnyitás formaságai u'án Rehák, dem 
krata párti képviselőtestületi tag Indítványt 
törlesztett a képviselőtestület elé, hogy a város 
lCépvS=«0'el= tiltakozzak . Rothe,mer« 
akció ellen. Az Indítvány az őelakósság kör 
ben óriási megütközést keltett Emery Lajos 
a német párt nevében kijelentette, hogy az 
todltvinyP nem v.16 . képviselőtestüle = é, 
mert hz tisztára politikai motivum Okán?lk 
polgármester Idegesen rendreutas J h
maid Singer kommunista kéoviselőtestöletl t g
5 JÜÄ hogy ök . V-«“"*:1
kívánnak maradni Hosszabb vita után amely
ben még Kaiser és Molec keresztény.zociálisU
képviselőtestületi tagok szóltak fel a kép I 
selőtestü’et végül mégis elfogadta Rehák in 
ványát.

Csehszlovákia és Ausztria, továbbá 
Csehszlovákia és Németország között 
megszűnik a vízumkényszer. Béciből je­
lentik: Prágában hetek óta tárgyalások foly­
nak a vízumkényszer kölcsönös eltörléséről at 
osztrák, illetőleg a csehszlovák állampolgárokra 
vonatkozólag Hasonlóan tárgyalások tolynsk 
3rága és Berlin között Is Ezek a tárgyalások 
rövidesen eredménnyel zárulnak és így egy­
részt Csehszlovákia és Ausztria, másrészt Cse- 
szlovákia és Németország között eltörlik a ví­
zumkényszert. A tárgyalásokkal kapcsolatban 
prágai forrásból az a hír terjedt el, hogy a 
középeurópai utódállamok között is megindul­
tak a tárgyalások a vízumkényszer eltörlésére.
A beogradi, illetőleg a bukaresti kormányok 
eat a bírt megcáfolják, mivel a jelenlegi viszo­
nyok között kockázatos lenne a határokat min­
den ellenőrzés nélkül, mindenki számára meg­
nyitni.

- Halálra Ítéltek egy rablógyilkost 
Magyarországon. Budapestről jelentik: Duna- 
abony községben ez év jsnuár 6 án borzalmas 
gyilkosság történt. A hajóállomás melletti 
korcsma tulajdonosát és annak feleségét 1 őrök 
Máriát a reggeli korcsmábamenők holtan talál­
ták. A lezárt lakásból egy 13 esztendős gyer­
mek leány sírása hallatszott. A sírásra lettek 
figyelmessé a korcsma látogatói, kinyitották az 
ajtót és megdöbbenve látták, hogy a 13 esz 
tendős kis cseléd, Ács Mária csupa vér. Kide­
rült, hogy rablógyilkosság történt és a tettest 
is sikerült néhány óra leforgása alatt kézreke- 
ritenl. A bűntényt Steirer János moinársegéd 
követte cl. A székesfehérvári királyi törvény­
szék Steirert kélszeri gyilkosság és gyilkosság 
kísérletének, valamint rablás bűntettében mon­
dotta ki bűnösnek és halálra Ítélte. Tegnap 
délelőtt tárgyalta a budapesti királyi Ítélőtábla 
Kállay tanácsa ezt sz ügyet Az Iratok ismer­
tetése után Vargha főügyész többek között a 
kővetkezőket mondotta: Ha semmi másért nem 

I érdemel halálbüntetést ez az elvetemült gyil­
kos, akkor már azért is megérdemli a kőtelet, 

i hogy annak a 13 éves leánynak, aki Itten 
csodája, hogy életben maradt, olyan tébolyitóan 
szörnyű pillanatokat okozott. A kőzvédő be­
széde után a királyi ítélőtábla az elsőfokú bí­
róság halálos ítéletét helybenhagyta, megállapí­
totta a tábla, hogy a gyilkos moinársegéd előre 
megfontolt szándékkal ölte meg a korcimárost 
és feleségét és akarta meggyilkolni a gyer- 
mekleárryt

;NEVES*ÍINK!
Végzetes szám

— Bántja magát, hogy tizenhármán ülünk 
az asztalnál?

— Ó, nem. £n úgyis kettő helyett eszem

A hülye
— Miért ütötte pofon a panaszost ?
— Mert hülye !...
— Az nem ok! A hti'ye az ép olyan 

ember, mint akár maga vagy én .. .

Dvorzsák Mária zongoraművésznő 
hangversenye. A noviszádi Nemzeti Színház­
ban szombaton Dvorzsák Mária zongOianuV 
vésznő tartja nagyszabású hangversenyét A 
műsoron Bach-Bussoni, Dvorziák Szmetana, 
Suk, Liadow és Fiimi koncertszámai >-“re- 
oelnek Jegyek elővételben kaphatók a „Relais 
vlllanyfelsterelésl üzletben és a színház pénz­
táránál. ... ------ ,---- 1-

ÚJÍTSA MEG A

ELŐFIZETÉSÉT

RÁDIÓ MŰSOR
Szerda október 5.

Budapest (555 6). —9 30: Hírek, köz- 
gezdsság. 12. Romos időjelzés, hírek, közgaz­
daság. 13: Időjárás és vízállásjelentés. 15: 
Hírek közgazdaság, élelmiszerek. 16: Gyermek- 
mesék 16 30: Pontos Időjelzés, időjárás és 
vízállás jelentés. 16 45: Cigányzene 18: Német 
nyelvoktatás (Dr. Eduard Szentgyörgyi) 19.
Az Operaház elöidása. 22 20: Pontos Időjelzés, 
ílrek. íözieményes. U.ána művész é, táncle-

meieBe,lin (4839. 566). - K»nl,swu.t«, 
hausen (1250). — Stettin (236 2). 21. 22.30.

ZCDe Bern (411). — Bisei (1100). 16: 17
90 30- 21 20' 22.05: Hangverseny.20 Milánó (315 8). 17 20: Gyermekdalok.
21: Operettátvltel 23: Jazzband

München (535.7). - Nürnberg (303)
19: 20: 20 30: Zene.

TŐZSDE
1927 október 4
« dinár 6rfoly«m»e

Budapesten 10.01 —10.07 (ptngőb'-s),
Prágában 58.97—59.47. Bécsben 12 38— 
1244, Berlinben 7.37—7 39, Triesztben 
3215—32 30, Londonban 2.76

Zürich
Pária 20.355, London 25.24.62'5, New- 

York 518.65, Brüsszel 72.22 5, Milánó 2832 —, 
Amszterdam 208-, Berlin 123 57 5. Bécs 
73 17*5 Budapest 9072 5, Siófia 3 70, 
Práe» 15.37. Varsó 58, Beograd 9 13*—, 
Bokarest 3 24.—.

Beograd
London 276 10, Pária 22250, N-_w-

York 5663, Zürich 1094 -, Milánó 30975 
Prága 16805. Berlin 135150, Bécs 7'99'5 
Budapest 9.945, Bukarest 3415.

Chlkégöi tőzsde
Október 4. (Zárlat.) Búza szilárd. Dec.: 

13V/, Március: 134> Május: 136r'/8. Tengeri 
tartott. Dec: 931/* Március: 965/s Május: 991,, 
Zab tartolt. Dec.: 48’/,, Március 50’/, Májúi:
511/. Rozs szl'árd. Dec.: 965/8 Március: 99> 
Május: 101.

Novlszádl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai, aj, 78-79 kg-os, d. k 
kötés 295—297'50, bánáti, d. k. kötés 290- 
295 szerémi, 78-79 kg-os, d k. kötés 292 50- 
295, szlavóniai,78—79 kg-os d. kk®té'^°
Rozs bácskai, 72, 2% d. k. kötés 280—290. 
Ama’, bácskai 65-66 kg-os d, k- Mtés 255-260. 
bácskai 68-69 kg-os. d k köt#s 270-275, 
szerémi, 65-66 kg os, d. k kötés 255-260. 
Zab bácskai, d k. kötés 202 5 207.5, szerémi, 
d k. kötés 205—210 Tengeri, bácskai, d. k. 
kötés 202-50 205, bácskai, szárított, X. d. k. 
kötés 190-192-50, bácskai aj, Xll-1. d. k. kö és
iss_(go bácskai, uj, 111—IV. d. k. kötés
212 50—215, bácskai, I1MV-V. Novisad vidéki 
d k. kötés 215-220, bánáti, d. k£Jtf. 197 50 200, 
szerémi uj dupHWát kassza kötés 202 0—205, 
■terémi I. XIII. d. k. kdlí. 187 50 190,
"ZZ: Jkm x. d k. k«ií. ino-iKM«.
Búzaliszt, bácskai, nullás gg. és g d k. kötés 
425—437 50. bácskai. 2. sz. kenyérllitt d k. 
kötés 407-50—415, bácskai, 5. sz. kenyéri sít 
d k kötés 380-390, bácskai, 6. «. ke-
nvériiszt d. k. kötés 327 5-337 5, bácskai, 7. st. 
kenvérllszt d. k. kötés 270 —280, bácskai, 8. st.
takarmányliszt d k- kölé* 20v5—3!?: 
korp». bácskai jutazsákban, d k. kötés 175- 
177 50, szerémi, buta, jutazsákban d. k. kötés
175_17750 szlavóniai, jutazsákban, d. K.
kötés 175—177 50 Bsb, bácikal uj, 2 száta- 
íékoi, fehér, d. k. 320-325. Irányzat: nyu- 
godtabb.

Forgalom: 7 vagon búza, 12 vígon ten­
geri, 6 vagon liszt, 3 vagon korpa.

Novisad! értéktőzsde
7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 

83-, kínálat 84 50, 2 és fél száziléko. 
hadikártérltésl kölcsönkötvény, kereslet 400, 
kínálat 405'—. Iparbank, kereslet 142 Vá­
rosi Jódtürdő kínálat 50. Kötés nem történt.
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Apró hirdetések
Egy szó I dinar, VASTAG BETŰ 2 dinar, a leg­

kisebb apró hirdetés 10 dinár

KIADÓ
KIADÓ azonnalra 2 üz­

lethelyiség nagy pincével 
és 1 udvari szoba, kony­
ha, speiz, Masarikova 14.

3029-1-10

KIADÓ három 2 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel 
Darányi-telepen, Rendező 
pályaudvarral szemben.

3130-1-3

KIADÓ kisebb-nagyobb 
helyiségek műhelynek, 
raktárnak, esetleg autó­
garázsnak Futaki ucca 70.

2829—1 — 0

KÜLÖN KIS VILLA, 2 
szoba, előszoba, mellék- 
helyiségekkel olcsón ki­
adó Cara Dusana ul. 29.

3155-1-2

KÉT SZOBA konyhából 
álló lakás azonnal kiadó 
Magyar u. 41.

3150-1—3

KERESLET
IRODAT1SZTVISELÖT, 

aki a könyvelésben jártas 
továbbá szerb-horvát, né­
met levelező és gyakor­
lott gépiró, továbbá egy 
GYAKORNOKOT azonnali 
belépésre keresnek. Aján­
latot a „Morgenblatt“ ki 
adóhivatalába, Laza Te 
lecskog ulica 14.

3152-1-2

VEGYES
ELVESZETT szombaton 

este Darányi-telep III. utón 
(Boáid ucca) fiatal daxli 
kutya. Nyomravezető vagy 
megtaláló jutalomban ré­
szesül. [akab jános, Da­
rányi-telep I. 126-a. Bo­
áid ucca. 3161—1

Szerkesztésért és kiadásért felel 
7OMAN SÁNDOR

HIRDETÉSEK
Budapestre

szóló kedvezményes, visumnélkUli utazásra jogo­
sító Igazolványok kaphatók. Az igazolvány Din. 40 —

DÉLBÁCSKA
kiadóhivatalában, Növi Sad (Wagner-palota), Trg 

Oslobodjenja 3. Telefon 21—37.

14—15 éves erős testalkattal bíró flu

kifutónak
felvételik a

Farkas és Dtirbeck-nyomdában,
Novisad, 2eljezniéka ulica 30.

B =0

Rövid ZONGORA vagy PIANINO
jókarban levő, megvételre keresíelik. Ügynö­

kök kizárva. Ajánlatok
Ilma I Drug paplrkereskedésébe
______ (PaSléeva ulica 11.) kéretnek.

Száraz fűthető raktár- 
helyiséget

lehetőleg a Futaki uccában keresünk. 
Cim a Inadéban.

NDVOSRDSHil KREDITN9 ZüORlIBR
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5—7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10 — 12 óra.

Az igazgatóság.

NAGYFEJEDHEZ
NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.

Előnyomd«. Kési és géphímző terem. Gomb
áthúzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr 
miljö, futó, ágyteritó és ágygarniturák, fehérnemű éi 
i legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása es himzeac- 
kezi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon 
tirozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccoias) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék kézi klöpil 

csipkékben és kézimunka kellékekben. 
Jutányos áraki Pontos kiszolgál**!

gi, legjobban bevezetett részletüzlet
mely árusít textiláru konfektlot, selyemárut, ék­
szert, órát, bútorokat stb., keres bevezetett ügyes 
ügynököket, kiknek fix és magas jutalék mellett a 
legnagyobb jövedelmet biztosítja. Érdeklődők for­
duljanak Schmolka hirdetőhöz Novisad, Jevrejska 7.

DIMOVIC-féle
KÁVÉ
a LEGJOBB

ZONGORÁK és PIANINOK
elsőrangú gyártmány nagy válasslékban

TRUPPEL BÉLA
hangszerkészítőnél Növi Sad, 
Ounavska ulica 17. ás ieljesnlíka ul. 31.

m

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon-lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quintiszta hurokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben. - javításokat és hangolásokat elvállal
Lawn tennis rakott eladás és rakettjavltás

az

Drótszeg
vas horganyzott drót minden szám­
ban kiváló minőségben, verseny- 
képes áron azonnal beszerezhető

Kramer Testvéreit
drótáru és vasszerkezetek gyára

Novi Sad, Mali Liman.

Keresünk azonnali belépésre kályhásmeste­
reink mellé erősebb testalkatú

inast.
Közelebbit Schomann és Bauer cég­

nél, Növi Sad, Jevrejska 9

I Cement, Mész, í
I Relbsand, a legolcsóbb árban |
• bárhoz szállitv- •

I® m

Gaus* János
Novisad, FutoSkl put 66. — Telefon 534. I 

•_____________________ «• aHaaaan»a»aaaHHran»iHMnaanai«i
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HIRDETÉSEKET
FELVESZ

A

KIADÓHIVATALA

NÖVI SAD
Trg Oslobodjenja 3. szám 

(Wagner-palota, az udvarban balra.) 
Telefon 21—37.

IBI

Magyar vizűm 
nem szükséges!!

Kedvezményes vasúti utazás
Budapestre és vissza

1927. szeptember 21-től október 22 ig.
Fenti időn belül a magyar határ vizűm 

nélkül léphető át és a vízum 50%-os ked­
vezménnyel adaiik ki.

A vízum két havi tartózkodásra jogosít.
Fenti 30 nap alatt a Budapestre és vissza 

való utazásra, nemkülönben a Budapesten 
keresztül eszközlendő átutazásra lényeges 
vasúti díjmérséklések, továbbá szállodai 
és vendéglői kedvezmények adatnak, ameny- 
nyiben a Migyarországba utazók Budapesten 
is tartózkodnak.

A vizumnéiküli utazásra, a vasúti és egyéb 
kedvezmények igénybevételére jogosító iga­
zolványok (40 dinár és porló előzetes be­
küldése ellenében) beszerezhetők:

Novisadon: Putntk Utazási Irodánál, a 
Kereskedelmi és Iparbanknál, Merkur Bank­
nál és a Dé'bácska kiadóhivatalánál.

Beogradban: Putnik Utazási Irodánál, 
Bank és Kereskedelmi R. T.-nál, Útlevél- 
hivatal és Magyar Kereskedelmi megbízottnál 
(Beograd, Palate Akademie. Tel. 20-23)

db:

KEZTYU
Legrégibb

••

szaküzlel
FISCHER J. és FIA
Novisad, Kralja Petra ulica 23.

bőrkeztyü MilönlBgBsségBh, ugyanott FŰZŐK
mérték szerint Is készíttetnek.

Nyomatott Farkas és Dürbcck
-88

! . ■ -

í > 1


